

我驻美大使就中美关系等接受美电视台采访—— 中国并非要挑战或取代任何人

新华社华盛顿10月14日电 中国驻美国大使崔天凯12日接受美国福克斯电视台“周日新闻”节目主持人华莱士采访,就中美关系、经贸摩擦、朝核问题等回答了对方提问。有关采访14日在福克斯电视台播出。

针对美国领导人近期涉华强硬言论,崔天凯表示,有关言论中所有对华指控都是毫无根据的。不干涉内政是中国外交的基本原则之一,中方在恪守这一原则方面保持了非常好的纪录。中方在关税方面采取的任何行动都是对美方向中方强征关税的一种回应,这是关税对关税,并不针对其他。而中国媒体只是借鉴了美国媒体的经验,在报纸上购买商业

版面发表观点、报道新闻,这是所有媒体的惯常做法。

在回答有关“贸易战”的问题时,崔天凯表示,中方不愿同美国或其他任何国家打任何形式的“贸易战”,但如果有人坚持对中国发起“贸易战”,我们就不得不予以反击,捍卫自己利益。中美作为世界上最大的两个经济体,有责任维护积极、建设性的双边关系,这将增强人们对全球经济前景的信心。

针对美方所谓“中国的发展靠的是窃取知识产权、强制技术转让”的指控,崔天凯表示,这些指控毫无事实依据,对中国人民不公平。中国有近14亿人口,难以想象这世界上五分之一的人口在谋求发展和繁荣时,主要依靠的

不是他们自己的奋斗,而是从别人那里偷窃,或者强制别人转移技术。中国人民勤劳、努力,不亚于世界上任何人。

被问及美中两国军舰在南海近距离靠近以及美对台军售事,崔天凯表示,事情发生在中国南海,就是说,在中国的家门口。因此不是中国的军舰开到加州海岸或墨西哥湾来,而是美方军舰开到了非常靠近中国岛屿和海岸的地方去。孰攻孰守,一目了然。至于美对台军售,这完全是美方干涉中国内政的明证。

在被问及如何看待中美两国元首可能在11月底在布宜诺斯艾利斯举行的二十国集团领导人峰会上会晤时,崔天凯表示,中美两国元

首会晤在指引两国关系向前发展方面具有关键和不可替代的作用,两国元首实现了良好的相互了解,建立了良好的工作关系。我希望并相信这样的关系会继续下去。

崔天凯指出,中国的目标是让人民过上更美好的生活,并非要挑战或取代任何人。我们愿同包括美国在内的世界其他国家一道,构建人类命运共同体。

崔天凯在谈到朝核问题时表示,中美在实现朝鲜半岛无核化、实现半岛持久和平上拥有共同目标。中方欢迎并支持美朝领导人新加坡会晤,也非常期待美朝元首的第二次会晤。为实现上述目标,必须采取协调同步、分阶段、循序渐进的措施。

鲁哈尼说 伊朗可随时 选择退出伊核协议

新华社德黑兰10月14日电 据伊朗新闻电视台14日报道,伊朗总统鲁哈尼表示,若基于国家利益和安全需要,伊朗可以随时选择退出伊核协议。

鲁哈尼当天在德黑兰大学发表演讲时说,美国现政府正试图颠覆伊朗现政权。“40年来,还从未有过任何一支执政团队像美国现政府一般如此敌视伊朗。”

他说,美国已对伊朗发动了心理战,接下来还会策动经济战,以最终实现政权颠覆。

鲁哈尼强调,只要伊朗团结一致,一定有能力一如既往地挫败美国的各种阴谋。

美国总统特朗普5月宣布退出伊核协议,并于8月重启了部分制裁措施。按照美国政府此前说法,美国将于11月初重启对伊朗石油、银行系统等领域的制裁措施。

美海军舰艇 访问多哈

新华社多哈10月14日电 卡塔尔国防部14日宣布,美国LHD2“埃塞克斯”号两栖攻击舰14日抵达多哈港访问。这也是有史以来访问卡塔尔的最大的美国海军舰艇。

卡塔尔国防部在声明中说,美国LHD2“埃塞克斯”号访问卡塔尔旨在加强两国军事领域合作,加大反恐力度。

卡塔尔是美国的盟国,美军在距卡塔尔首都多哈30多公里的乌代德建有军事基地,驻扎这个基地的美军人数已经超过万人。自2017年海湾断交风波发生后,卡塔尔加大了与美国的军事合作力度,通过购买美国军事装备和为美军军事基地支付一定费用来稳固自己的地位。

2017年6月,沙特、阿联酋、巴林和埃及四国以卡塔尔“支持恐怖主义”和“破坏地区安全”为由,宣布与卡塔尔断交,并对其实施禁运和封锁。

叙政府指责 国际联盟使用 白磷弹轰炸居民区

新华社大马士革10月14日电 据叙利亚通讯社14日报道,叙利亚政府当天指责美国主导的国际联盟在叙东部代尔祖尔省使用国际禁止的白磷弹轰炸居民区。

叙利亚外交部在致联合国秘书长和安理会主席的信函中说,国际联盟战机本月13日和14日在代尔祖尔省哈金市向多处民居投掷了白磷弹,造成平民伤亡,其中大部分为妇女和儿童。

叙外交部说:“对叙利亚人民使用国际禁用武器已成为国际联盟一贯和蓄意的行为,这种行为是对国际法、国际人道主义法和人权的公然践踏。”

叙外交部在信中呼吁联合国安理会对此事展开国际调查并予以谴责,以结束美国和其他外国军队在叙利亚的非法存在,阻止其破坏叙利亚领土完整的计划。



巴伐利亚州选举为德国执政党“敲响警钟”

10月14日,在德国慕尼黑,德国巴伐利亚州州长马库斯·泽德(前中)在选举初步结果公布后发表声明。德国巴伐利亚州议会选举当日公布初步结果,长期在该州执政的基督教社会联盟(基社盟)遭遇挫折,得票率降至35%左右,将失去在该州的政治主导地位。 新华社记者 单宇琦 摄

塔利班证实与美直接对话 讨论“结束(外国军队)对阿富汗的占领”

本报讯 阿富汗塔利班10月13日证实,塔利班与美国代表直接对话,地点在卡塔尔,讨论了阿富汗和平。

美国《华尔街日报》10月12日以一名不愿公开姓名的人为消息源报道,美国新任阿富汗和解事务特别代表扎赫梅·哈利勒扎德在卡塔尔首都多哈与塔利班代表会面。

塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德10月13日向媒体发布声明,证实塔利班代表在多哈与哈利勒扎德及多名美方官员会面。

双方同意今后继续对话

塔利班在多哈设有政治办事处。哈利勒扎德上月获得任命,本月初率队开始对阿富汗、巴基斯坦、阿拉伯联合酋长国、沙特阿

拉伯、卡塔尔作首次访问,试图促成塔利班返回谈判桌。

穆贾希德说,政治办事处主任谢尔·穆罕默德·阿巴斯·斯塔尼克扎伊与哈利勒扎德一行讨论“以和平方式结束(外国军队)对阿富汗的占领”。

穆贾希德在声明中说,外国军队在阿富汗的存在是塔利班最主要关切。

他没有发布更多细节,只说双方同意今后继续对话。

路透社以一名不愿公开姓名的塔利班高层人员为消息源报道,哈利勒扎德在会面中要求塔利班方面宣布,在阿富汗10月20日举行议会选举期间停火;塔利班方面要求阿富汗政府释放在押塔利班人员、外军撤出阿富汗。

塔利班呼吁阿富汗民众抵制这次议会选举并威胁在选举期间

发动袭击。

美国国务院和美国驻阿富汗大使馆拒绝证实哈利勒扎德与塔利班代表会面的消息。美国国务院一名女发言人说,哈利勒扎德在访问期间与“众多利益相关方”会面,“探索以谈判方式结束阿富汗冲突”。

塔利班认为外国军队驻扎阻碍和平

美国及其盟友2001年出兵阿富汗,推翻塔利班政权,但塔利班至今仍活跃在阿富汗,时常发动袭击。

塔利班把美军和其他国家军队驻扎阿富汗称为实现和平的主要障碍。

阿富汗总统阿什拉夫·加尼今年2月底向塔利班伸出“橄榄枝”,愿意不设前提条件与塔利班

谈判,允许这一武装组织作为政治党派参与执政。塔利班6月13日呼吁与美方直接对话,以“和平方式”结束阿富汗冲突。

阿富汗政府和塔利班6月开斋节期间先后短时间停火,但后者拒绝响应前者延长停火的提议,双方再起冲突。

美联社7月援引一名塔利班高层头目的话报道,塔利班当月首次与美方直接对话。报道说,塔利班代表在卡塔尔与美国国务院南亚和中亚司助理司长爱丽丝·韦尔斯会面,现场“气氛积极,讨论有益”。

塔利班和美方都没有证实那次会面。

哈利勒扎德10月13日从卡塔尔返回阿富汗并与加尼会面,向后者介绍他对其他国家的访问结果。(新华)